
     

 

EVROPSKÉ DIALOGY VÁCLAVA HAVLA  
A TRANSATLANTICKÉ DIALOGY HAVEL-ALBRIGHTOVÁ 2022 
Tisková zpráva, Česká centra – ústředí, ze dne 13. 10. 2022 
 
 
Knihovna Václava Havla a Česká centra pořádají společně při příležitosti předsednictví České 
republiky v Radě EU seriál mezinárodních konferencí pod názvem Evropské dialogy Václava 
Havla a Transatlantické dialogy Havel-Albrightová. Akce proběhnou v 21 městech Evropy a 
USA za podpory zastupitelských úřadů ČR a mnohých místních vzdělávacích a kulturních 
institucí.   

První ze série konferencí se uskutečnily již v květnu a červnu 2022, v předvečer českého 
předsednictví v Radě EU, a to v Bukurešti, Praze, Brně, Plzni a Bratislavě. Na podzim budou 
následovat další evropské i mimoevropské destinace, jako Sofie, Waterville (Maine), Varšava, 
Haag, Paříž, Londýn, Cardiff, Madrid, Tbilisi, Brusel, Mnichov, Berlín, Athény, Káhira. Na 
konferencích vystoupí respektovaní aktéři celosvětové intelektuální debaty, například 
Timothy Snyder, Marci Shore, Adam Michnik či Jacques Rupnik.  Českou republiku reprezentují 
Michael Žantovský, Jiří Přibáň, Radka Denemarková a další. Témata diskusí reflektují 
nejzávažnější soudobé problémy: další směřování Evropy, její bezpečnost optikou probíhající 
ruské agrese na Ukrajině, řešení energetické a environmentální krize, fake news a 
problematiku nových médií. 

“Mottem českého předsednictví v Radě EU je Havlovo 'Evropa jako úkol'. V  jeho rámci jsme si 
společně s Českými centry předsevzali přiblížit odkaz Václava Havla a jeho naléhavost pro 
řešení současných problémů především mladým divákům v celé řadě evropských i 
mimoevropských měst. Je náročný jako všechny havlovské úkoly, ale odezva posluchačů na 
všech dosavadních Dialozích nás přesvědčuje o tom, že je to uprostřed nejvážnější krize, jaké 
Evropa čelí od konce studené války, aktivita nanejvýš potřebná. Pokud tuto krizi překonáme, 
překonáme ji jako Evropa. Pokud podlehneme, podlehneme každý zvlášť,” řekl Michael 
Žantovský, ředitel Knihovny Václava Havla, který Evropské dialogy na většině míst uvádí a 
moderuje. 
 
 „Atmosféra v Bukurešti byla nezapomenutelná a neopakovatelná: sál plný mladých lidí s 
dotazy zásadními i znepokojujícími naši donedávna příliš ukolébanou evropskou idylu. 
Všemožné rozdíly mezi Západem a Východem, střední Evropou a Balkánem nebo Severem a 
Jihem najednou zmizely tváří v tvář agresivní a imperiálně výbojné válce, jakou Evropa nezažila 
od roku 1945, i rasistické ideologii v jejím pozadí,“ uvedl Jiří Přibáň, právník a sociolog, působící 
na Cardiff University,  který byl hlavním hostem Evropských dialogů v Bukurešti.  
 
Evropské dialogy Václava Havla se uskuteční v 21 metropolích, a to i tam, kde  Česká centra 
nemají vlastní zastoupení, například v americkém  Maine či velšském Cardiffu. Společně se 
zastupitelskými úřady je na pořadu dne také příprava Dialogů v Káhiře a v Istanbulu. 



     

 

Znělka projektu 
https://www.youtube.com/watch?v=jn449sknK-8 

Celý program naleznete také na webových stránkách níže.  
https://www.vaclavhavel.cz/cs/hatd/hatd-2022-praha 
https://www.czechcentres.cz/projekty/evropske-dialogy-vaclava-havla 

Záznamy z uskutečněných konferencí 
https://www.youtube.com/playlist?list=PLfFRqNyapNPEq24mdRXimkcd79GrGyYsF 

 
Sledujte nás v sekci Pro média:  https://www.czechcentres.cz/pro-media 
Fotografie ke stažení: https://www.czechcentres.cz/pro-media/aktualne-ke-stazeni 
Tiskovou zprávu naleznete také na našem Twitteru: https://twitter.com/Ceska_centra 
Další sociální sítě Českých center:  
FB https://www.facebook.com/Ceskacentra?locale=cs_CZ%2F  
IG https://www.instagram.com/ceskacentra/ 
YT https://www.youtube.com/channel/UCGmFVwYPCeulP8tTX7qMQsw 
 
 

Kontakt pro média: 

Česká centra: Petra Jungwirthová, tisková mluvčí 

M: 725 890 030, EM: jungwirthova@czech.cz 

 

Knihovna Václava Havla 

Pavel Hájek, tiskový mluvčí  

M: 773 667 858, EM: pavel.hajek@vaclavhavel.cz  

www.vaclavhavel.cz 

 
 
 
 
 
 
 
Česká centra (ČC), příspěvková organizace Ministerstva zahraničních věcí ČR, jsou stěžejním nástrojem veřejné 
diplomacie zahraniční politiky České republiky a rozvíjejí kulturní vztahy mezi zeměmi. Jakožto kulturní institut 
jsou členem sítě zahraničních evropských kulturních institutů EUNIC. Prezentují naši zemi v široké škále 
kulturních a společenských oblastí: od umění přes kreativní průmysly až po propagaci úspěchů české vědy a 
inovací. Věnují se výuce češtiny v zahraničí. Zapojují se do mezinárodních projektů  a slouží jako platforma pro 
rozvoj mezinárodního kulturního dialogu. V současnosti působí v zahraničí celkem 26 poboček na 3 
kontinentech. Kromě Českých center spravují také Český dům v Jeruzalémě a Bratislavě. Činnost Českého 
centra Moskva a Českého domu Moskva byla kvůli ruské agresi na Ukrajině pozastavena.                                                                                                                                 
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